
 

 
LAG AktivRegion Schwentine-Holsteinische Schweiz e.V. 

 
 

 

Protokoll über die Vorstandssitzung des Vereins 
„LAG AktivRegion Schwentine-Holsteinische Schweiz e.V.“ 

am 09. November 2010 
 
Ort: Jagdschlösschen am Ukleisee, Eutin Sielbeck 
Zeit: 18.15 Uhr bis 18:30 Uhr 
Teilnehmer/innen: 14 Personen, davon 10 Vorstandsmitglieder 
 

Anwesende Vorstandsmitglieder: 
Joachim Schmidt, BM Gemeinde Bösdorf  (GO) 
Jan Birck, Schusteracht e. V.    (NGO) 
Jochen Flessner, Bauernverband Plön  (NGO) 
Joachim Burgemeister, Gutskäserei Behl GmbH (NGO) 
Claus-Henrick Estorff, Kreisjägerschaft Plön (NGO) 
Peter Steiner, Bürgerverein Barkauer Land  (NGO) 
Hans-Ingo Gerwanski, Sparkasse Holstein  (NGO) 
Dirk Maas, BM Gemeinde Süsel   (GO) 
Jens Paustian, BM Stadt Plön   (GO) 
Gerd Schumacher, WBV Schwentine  (NGO) 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:15 Uhr.  
Die Sitzung wird sodann mit folgender Tagesordnung durchgeführt:  
 
1. Begrüßung 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Vorstandsmitglieder und Gäste. 

 
2. Protokoll der Sitzung vom 12.08.2010  
Das Protokoll finden Sie im Internet auf der Seite der AktivRegion unter der Adresse    
www.aktivregion-shs.de unter dem Menüpunkt „Dokumente“. 

Es werden keine Anmerkungen zum Protokoll gemacht. 

 

3.  Aufnahme von neuen Vereins-Mitgliedern 
Mit Antragsformularen vom 05.10.2010 sowie 12.10.2010 beantragten  
1.) Herr Erhard Wehrendt, Plöner Planetenpfad und  
2.) Herr Franz-Josef Stolle, Gut Immenhof Tourismus GmbH die Mitgliedschaft in der 
AktivRegion.  
Der Vorstand beschließt einstimmig, den Aufnahmeanträgen zuzustimmen. 
 

4. Wahl eines geschäftsführenden Vorstandes 

Der Vorsitzende schlägt den bisherigen geschäftsführenden Vorstand zur Wiederwahl im 

Blockwahlverfahren vor.  

Herr Schumacher erkundigt sich, ob die Vereinssatzung eine Anzahl-Begrenzung der 

Mitglieder im geschäftsführenden Vorstand vorsieht. Herr Möller erläutert, dass dieses nicht 

der Fall ist. Daraufhin stellt Herr Schumacher den Antrag, Herrn Jens Paustian als weiteres 

Mitglied in den geschäftsführenden Vorstand zu wählen. 

Einwände gegen die Aufnahme von Herrn Jens Paustian auf die Blockwahlliste zur Wahl des 

geschäftsführenden Vorstandes werden nicht erhoben. 

  



(Die Blockwahlliste mit der Erweiterung um das Mitglied Jens Paustian ist dem Protokoll 

beigefügt). 

 

Der Vorstand der AktivRegion Schwentine-Holsteinische Schweiz wählt, gemäß der 

Vorschlagsliste des Vorsitzenden mit der Ergänzung Jens Paustian, den geschäfts-

führenden Vorstand der LAG im Blockwahlverfahren. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig                                                                                                                       

 

5. Beratung und Beschlussfassung über Projekte 

 
a) Aufstellung eines Wegekatasters für die Gemeinden des Amtes Bockhorst-

Wankendorf                                                                                                                       

Herr Möller erläutert zu diesem Antrag, dass die Förderung hierzu nicht aus dem 
Grundbudget der LAG erfolgen wird, sondern aus dem Fördertopf „Wegebau“. Dieses 
hat Herr Möller mit Herr Wolf vom LLUR abgesprochen.   
Es werden keine Anmerkungen zum Antrag gemacht. 
 
 
Beschluss:  
Der Vorstand der LAG AktivRegion Schwentine-Holsteinische Schweiz beschließt, für 
das Projekt „Aufstellung eines Wegekatasters für die Gemeinden des Amtes 
Bokhorst-Wankendorf“ eine Förderung im Rahmen des ZPLR zu beantragen. 

Abstimmungsergebnis 

Abgegebene 
Stimmen 

Ja-
Stimmen 

Nein-
Stimmen 

Enthaltungen 

Anteil der Wirtschafts- 
und Sozialpartner an der 
Abstimmung (absolut 
und prozentual (mind. 

50%)) 

10 10   7 von 10 entspricht 70% 

Bemerkungen 
 (z.B. Hinweise / 
Auflagen für die 

Projektdurchführung 

. 

 

b) Umsetzung eines innovativen Wärmekonzeptes für das „Gut Immenhof“ 

Herr Möller erläutert dass dieser Antrag noch nicht entscheidungsreif ist, wegen zzt. 
noch ungeklärter Fragen von weiteren Genehmigungsbehörden und daher für diese 
Sitzung von der Tagesordnung genommen wurde. Eine erneute Antragstellung wird 
nach Überarbeitung und Klärung der offenen Fragen zu einem späteren Zeitpunkt 
erfolgen. 

 
c) Infrastruktur zur touristischen Aufwertung der Maria-Magdalenen-Kirche in  

Malente 

Der Vorsitzende erläutert, dass dieser Antrag der Kirchengemeinde Malente auf 
Schaffung eines barrierefreien Zugangs der Maria Magdalen Kirche einen Beitrag zur 
Vernetzung der Kulturhistorischen Kirchen in den Aktiv Regionen darstellt und damit 
das Konzept des Leuchtturmprojektes „Kirchenrouten“ unterstützt.  
 
 
 
 
 
 
 



Beschluss:  
Der Vorstand der LAG AktivRegion Schwentine-Holsteinische Schweiz beschließt, für 
das Projekt „Infrastruktur zur touristischen Aufwertung der Maria-Magdalenen-
Kirche in Malente“ eine Förderung im Rahmen des ZPLR zu beantragen. 

Abstimmungsergebnis 

Abgegebene 
Stimmen 

Ja-
Stimmen 

Nein-
Stimmen 

Enthaltungen 

Anteil der Wirtschafts- 
und Sozialpartner an der 
Abstimmung (absolut 
und prozentual (mind. 

50%)) 

10 10   7 von 10 entspricht 70% 

Bemerkungen 
 (z.B. Hinweise / 
Auflagen für die 

Projektdurchführung 

. 

 
 6. Termine und Verschiedenes 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass der Vorstand für zukünftige Projektvorschläge 
Förderrichtlinien festlegen wird. Hierzu wird es auch ca. im März 2011 ein Treffen des 
Vorstandes mit dem LLUR geben um einen solchen „Förderkatalog“ aufzustellen.  Des 
Weiteren macht der Vorsitzende darauf aufmerksam, dass Projekte nicht innovativ sein 
müssen, wie es zu Zeiten von Leader + noch erforderlich war. Innovativ müssen nur die 
Leuchtturmprojekte sein. Der Vorsitzende führt weiterhin aus, dass die Arbeit der LAG am 
Ende der Förderperiode u. a. auch nach der Höhe der Fördersumme beurteilt wird. Der 
Vorsitzende bittet die Mitglieder um Vorschläge und Anregungen für die Erstellung eines 
„Förderkatalogs“. Eine konkretere Ausarbeitung der Förderrichtlinien wird vom Vorstand in 
der nächsten Sitzung vorgestellt. 
 

Des Weiteren sprach der Vorsitzende das Thema Werbung an. Es ist zu überlegen, ob die 
LAG Kosten von ca. 2.000 € ausgeben will. Die Möglichkeit der Werbung besteht über den 
Schleswig-Holsteinischen Zeitungsverlag. Nach dem die LAG bereits über den umfassenden 
Beitrag des Redakteurs Wolfgang Henze im August 2010 vorgestellt wurde, sollte eine 
Entscheidung getroffen werden, ob weiterführend in Form von Beilagen über den SHZ-
Verlag auf die LAG aufmerksam gemacht wird. 
 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Vorsitzende und 
schließt die Sitzung um 18.30 Uhr. 
 

 gez.  Joachim Schmidt                    gez. Birgit Boller 
  Vorsitzender                                                     Protokollführerin  
 


